



Chystá se



[Kriminalizace porušování sankcí EU](#)

Komise 2. prosince předložila návrh na harmonizaci trestných činů a trestů za porušení omezujících opatření EU.

[Akční plán pro západní Balkán](#)

Komise 5. prosince představila akční plán pro Západní Balkán v oblasti hraniční spolupráce, migrace a vízové politiky s cílem zaměřit se na společné výzvy.

[Balík rovnosti](#)

Komise 7. prosince přijala dva nové návrhy na zvýšení rovnosti v orgánech pro rovné zacházení v boji proti diskriminaci.

[Harmonizace pravidel EU o rodičovství](#)

Komise 7. prosince zveřejnila návrh na harmonizování pravidel EU o rodičovství napříč soukromým právem mezi členskými státy.

[Rozvoj Unie kapitálových trhů](#)

Komise 7. prosince předložila návrhy týkající se clearingu, platební neschopnosti podniků a kótování společností s cílem zvýšit atraktivitu kapitálových trhů EU.

[Předběžné informace o cestujících \(API\)](#)

Komise 13. prosince navrhla nová pravidla ohledně předběžných informací o cestujících pro usnadnění správy vnějších hranic a posílení vnitřní bezpečnosti.

[Dluhopisy – rekonstrukce a podpora Ukrajiny](#)

Komise 19. prosince zveřejnila záměr vydat dluhopisy ve výši 80 mld. eur na rekonstrukci a podporu Ukrajiny v prvním pololetí 2023.



legislativním procesem

[Prodloužení omezujících opatření](#)

Rada 5. prosince prodloužila platnost sankcí v rámci globálního režimu sankcí EU v oblasti lidských práv vůči jednotlivcům a subjektům odpovědným za závažné porušování a zneužívání lidských práv kdekoli na světě o další rok, tedy do 8. prosince 2023.

[TEN-T](#)

Rada 5. prosince přijala obecný přístup k návrhu nařízení o hlavních směrech EU pro rozvoj TEN-T, který předložila Komise v prosinci 2021.

[Boj proti odlesňování](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu 6. prosince uzavřeli dohodu o návrhu na minimalizaci rizika odlesňování a znehodnocování lesů spojeného s produkty, které jsou dováženy do EU, nebo z ní vyváženy.

[Lodě typu ro-ro](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu uzavřeli 6. prosince dohodu o změně stávajících požadavků na stabilitu osobních lodí typu ro-ro (roll-on/roll-off).

[EU ETS](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu 7. prosince dosáhli dohody o revizi pravidel systému EU pro obchodování s emisemi (EU ETS), která se vztahuje na odvětví letectví.

[Demokratické aspirace – Bělorusko](#)

Komise 7. prosince přijala nový program podpory demokratických aspirací v Bělorusku v hodnotě 25 mil. eur.

[Pracovní program Evropské rady pro inovace 2023](#)

Komise 7. prosince přijala pracovní program Evropské rady pro inovace na rok 2023.

[Trestněprávní ochrana životního prostředí](#)

Členské státy se 9. prosince shodly na obecném přístupu Rady k návrhu směrnice o trestněprávní ochraně životního prostředí.

[Baterie](#)

Rada a Evropský parlament 9. prosince uzavřely dohodu o podobě návrhu na posílení pravidel udržitelnosti pro baterie a odpadní baterie.

[Hraniční správa – Turecko](#)

Komise 12. prosince přijala nový balík pomoci v hodnotě 220 mil. eur na pomoc uprchlíkům a hraniční správu v Turecku.

[Závěry o Íránu](#)

Rada 12. prosince schválila závěry o Íránu, které se zaměřují vnitrostátní dění, zejména na nepřijatelné represe probíhajících protestů, lidskoprávní situaci a vojenskou spolupráci země s Ruskem.

[Seznam omezujících opatření – Írán](#)

Rada 12. prosince doplnila 20 osob a 1 subjekt na seznam omezujících opatření v souvislosti s lidskými právy.

[Evropský mírový nástroj \(EPF\)](#)

Rada se 12. prosince dohodla na navýšení celkového stropu pro Evropský mírový nástroj (EPF) pro rok 2023 o 2 mld. eur.

[Mechanismus uhlíkového vyrovnání na hranicích](#)

Rada a Evropský parlament 13. prosince dosáhly předběžné dohody o mechanismu uhlíkového vyrovnání na hranicích (CBAM).

[REPowerEU](#)

Zástupci Rady a Evropského parlamentu se 14. prosince dohodli na podobě plánu REPowerEU.

[Rekonstrukce a obnova Ukrajiny](#)

EU a Ukrajina se 16. prosince dohodly na finanční podpoře 100 mil. eur na rekonstrukci a obnovu válkou poškozených školských zařízení.

[Devátý balík sankcí](#)

Rada 16. prosince přijala devátý balík hospodářských a individuálních sankcí souvisejících s válkou Ruska proti Ukrajině a rozšířila sankční seznam, na něž se vztahují restriktivní opatření, na 141 osob a 49 subjektů.

[Emise metanu](#)

Rada 19. prosince přijala obecný postoj ohledně návrhu na monitorování a snížení emisí metanu v odvětví energetiky.

[Obnovitelné zdroje energie](#)

Rada 22. prosince definitivně schválila dočasný rámec pro urychlení zavádění projektů v oblasti energie z OZE.



Pro informaci

[InvestEU](#)

Evropská investiční banka 1. prosince zveřejnila svou investici v hodnotě 35 mil. eur na podporu digitalizace španělské firmy GAM pomocí programu InvestEU.

[Bezvízový režim](#)

Komise 5. prosince předložila svou pátou zprávu o sledování bezvízového režimu EU s Albánií, Bosnou a Hercegovinou, Černou Horou, Severní Makedonií a Srbskem, jakož i Gruzii, Moldavskem a Ukrajinou.

[Mise EUMAM Ukraine](#)

EU a Norsko 6. prosince podepsaly dohodu na podporu mise EUMAM Ukraine.

[Energetická asistence – Ukrajina](#)

EU 13. prosince poskytla Ukrajině asistenci v energetické sektoru s nadcházejícím zimním obdobím a to díky mechanismu civilní ochrany EU.

[Společné institucionální priority 2023 a 2024](#)

Instituce EU 15. prosince vydaly společné prohlášení o legislativních prioritách EU na roky 2023 a 2024

Otevřené veřejné konzultace

Oblast	Název	Uzávěrka
Zemědělství	Přezkum označování ekologického krmiva pro zvířata v zájmovém chovu	23. 1. 2023
Daně	Revize směrnice BEFIT: rámec pro zdanění příjmů – podnikání v Evropě	26. 1. 2022
Doprava	Revize interoperability železnic – technická specifikace pro subsystémy „Řízení a zabezpečení“	27. 1. 2023
Doprava	Revize interoperability železnic – harmonizované specifikace EU pro vlaky, železniční infrastrukturu a přístupnost pro cestující	27. 1. 2023
Spravedlnost a lidská práva	Hodnocení návrhu směrnice o trestných činech a sankcích za porušení předpisů – omezující opatření EU	30. 1. 2023
Vnitřní trh	Přezkum pravidel EU týkajících se průmyslových vzorů (nařízení o průmyslových vzorech) – duševní vlastnictví	31. 1. 2023
Vnitřní trh	Přezkum pravidel EU týkajících se průmyslových vzorů (směrnice o průmyslových vzorech) – duševní vlastnictví	31. 1. 2023
Vnitřní trh	Revize změn na ochranu a zápisu průmyslových vzorů	31. 1. 2023



Monitoring evropské legislativy Vaše oči a uši v Bruselu

Periskop EU - Měsíční monitoring toho nejdůležitějšího, co se v EU děje a co se Vás dotýká, připravuje Euroskop.cz. Přehled informací za prosinec 2022, redakční uzávěrka 31. prosince 2022. Šířeno výhradně elektronicky. Kontakt: brezina.david@vlada.cz. Další informace o aktuálním dění naleznete každý týden v našem přehledu anebo každý den v rámci čerstvého zpravodajství na Euroskop.cz a jeho sociálních sítích.